

酒企动态 | Wine dynamic

中粮华夏长城葡萄酒公司
召开2016年度工作总结暨表彰大会

钟业

1月20日,中粮华夏长城葡萄酒有限公司召开2016年度工作总结暨表彰大会,全面总结了2016年度的工作情况,并对2017年重点工作进行部署。

华夏公司总经理陈小波强调,2017年华夏公司将面临更大的挑战与机遇,要重点在产品质量提升、销售服务提升、全面推广集团食品安全示范经验、降本增效、安全生产和提升员工满意度方面狠下功夫,提升企业效益,提高企业管理水平。

陈小波要求,各级管理人员都要认真反思并改进工作中的不足,新的一年,全体员工都要保持高昂的斗志,积极努力工作,为2018年华夏公司30周岁生日献礼。

大会对华夏公司2016年度工作中表现突出的个人和集体给予了表彰和奖励,获奖代表纷纷表示将加倍努力,不断提高工作能力、工作效率,为公司发展贡献力量。

“心悠然”酱香系列酒品鉴会
在习水举办

易铭

1月22日,贵州习水小糊涂仙酒业“心悠然”酱香系列酒品鉴会在习水宾馆成功举办。本次品鉴会的成功举办标志着小糊涂仙酒业正式上市“心悠然”酱香型系列白酒。贵州省博览局、省经信委、省酿酒工业协会、省食品工业协会、省白酒企业商会、习水县四家班子领导、习水相关科局单位及新闻媒体等领导、专家、记者共同见证了此次盛会。

习水经开区党工委副书记、管委会副主任冯俊峰发表讲话,他强调,习水县委、县政府高度重视白酒产业发展,习水白酒产业实现了较快发展,已成为该县重要的支柱产业和优势产业,是贵州重要的名优白酒生产基地,为全县经济增长、财政增收、富民强县做出了积极贡献。2016年以来,县委、县政府更是把白酒产业作为该县“十三五”时期工业发展的第一战略和建设“实力习水”的第一突破口来抓,抢抓“中国酱香·赤水河谷”白酒发展机遇,打造全国优质白酒生产基地,制定、出台了系列的政策激励措施,加快推进白酒产业发展。

贵州茅台镇醉泉酒业推出拥军酒

钟望

新年伊始,全国影响力较大的开通十年的拥军公益网站中国拥军人网和贵州醉泉酒业(集团)服君酒业有限公司隆重推出拥军酒,非卖品,只供给各地拥军人士用于慰问。

近日,中国民间爱国拥军万里行执行主任、中国拥军人联盟秘书长、中国拥军人网总监马新存一行在贵州醉泉酒业集团副总经理,贵州醉泉酒业(集团)服君酒业有限公司总经理马启明的陪同下来到爱国拥军企业贵州醉泉酒业集团参观,集团总经理吴和洋,厂长曹杰向马新存一行介绍了集团公司的情况,品尝了公司产品,参观了集团产品展览室,通过一天多的考察品尝,感觉该集团酱香型的酒口感好,不上头,不口干,于是马新存有了想与该集团合作的想法,委托该集团加工一批拥军酒,旨在用于慰问部队和困难军烈属和困难退伍兵等。他的这一想法与集团副总经理马启明和厂长曹杰不谋而合,于是他们进行协商,决定推出一款拥军酒。该酒已于2017年1月1日正式生产推出。

么么花酒品鉴会 车友畅聊酒文化

许洋

东湖畔,名车荟萃,么么花酒飘香。近日,保时捷、法拉利等50多台豪华车亮相东湖之畔,成为武汉的一道亮丽时尚风景。由大拇指豪车俱乐部与湖北么么花酒业公司联办的迎新品鉴会在181文化产业园举行。来自武汉三镇的百余位年轻精英聆听酒文化,畅聊车生活。

奢侈消费不可取,时尚健康最快乐。大拇指豪车俱乐部创始人李诚周说,自己很多时候少不了应酬,少喝酒、喝健康酒成了首要的追求。么么花酒度数低,无色素无添加,这种健康的理念,自己很认同。

该俱乐部会员、重庆商会副会长王军说,么么花酒区别于传统意义的白酒、红酒,包装、口感都追求时尚元素,定位精准,受年轻人青睐。

莫高葡萄酒兰州分公司
召开年终客户答谢会

甘日

1月17日,2016年莫高葡萄酒兰州分公司年终客户答谢会在兰州隆重召开。甘肃省酒类主管相关部门相关领导、莫高股份公司相关领导及莫高葡萄酒兰州分公司的合作客户共同出席了本次答谢会。

答谢会上,莫高葡萄酒兰州分公司营销总监介绍,兰州作为公司重点开发的市场,拥有良好的红酒销售氛围,规范的市场秩序,庞大的市场空间,给莫高提供了难得的发展机遇。继2016年公司针对兰州市场的各项销售活动开展顺利之后,2017年兰州分公司的合作客户将继续秉承“同心铸伟业,携手创未来”的理念,继续开发新品,制定有针对性的营销政策,提升合作伙伴的盈利指数。

两上市募投项目终止

威龙股份:近年葡萄酒市场变化大

■ 蔡鼎 曾剑

威龙股份1月17日晚间公告称,根据国内葡萄酒市场环境变化、公司未来发展战略规划等因素考虑,公司决定终止实施首发募投项目中的“4万吨有机葡萄酒生产项目”、“营销网络建设项目”,不再以自筹资金继续实施上述项目。

保荐机构国金证券、公司独立董事和监事会皆表示,公司终止实施“4万吨有机葡萄酒生产项目”和“营销网络建设项目”,是基于国内葡萄酒市场环境变化和公司未来发展战略而做出的审慎决策,不会对公司生产经营产生不利影响,不存在损害公司及全体股东特别是中小股东利益的情形,且符合相关法律法规的规定。

募集资金已全部用于另外两个项目

据每日经济新闻报道,威龙股份招股书显示,公司的首发募集资金投资项目总共有四个,分别为“1.8万亩有机酿酒葡萄种植项目”、“营销网络建设项目”、“偿还银行贷款”及“4万吨有机葡萄酒生产项目”。记者了解到,威龙股份上市发行价为4.61元/股,共发行了5020万股,募集资金约2.31亿元,扣除承销费、保荐费和发行费后,公司实际募集资金净额约1.93亿元。

1月17日晚间威龙股份发布的公告显示,“1.8万亩有机酿酒葡萄种植项目”、“偿还银行贷款”这两个项目公司承诺的投资金额就已经与上述公司IPO的实际募集资金净额相当,且偿还的银行贷款已实际投入7800万元。

拟定增投建6万吨葡萄酒加工项目



公告显示,“4万吨有机葡萄酒生产项目”的拟建地址为武威市凉州区清源镇刘广村,总投资额约为3.1亿元,公司前期已利用自筹资金预先投入了该项目,截至2016年9月底,该项目公司已投入5240万元。此外,公告中还称,近年来,国内葡萄酒行业的市场和环境已发生较大变化,如国内进口葡萄酒数量大增、国内酿酒葡萄种植地区发生自然灾害等,公司根据市场和环境的变化及时调整了经营策略。

终止实施“4万吨有机葡萄酒生产项目”,并不意味着威龙股份就停止了葡萄酒生产项目。记者注意到,公司于2016年9月份召开的董事会和股东大会通过了定增议案,公司拟以非公开发行方式在澳大利亚投资建设6万吨优质葡萄酒加工项目的议案。而之所

以放弃武威市,选择澳大利亚,公司在公告中称,“澳大利亚具有优质酿酒葡萄生长所需的气候、土壤、光照等自然条件,且当地酿酒葡萄的原料采购成本较低、品质较高。公司在澳大利亚建造葡萄酒加工项目,可以结合当地先进的酿酒工艺,提升葡萄酒的酿造技术,并利用优质的酿酒葡萄原料,酿造出更高品质的葡萄酒,提高公司的竞争力。”

公司:近年葡萄酒市场变化大

记者注意到,另一项被终止的“营销网络建设项目”项目,拟投资总额为8061万元,截至2016年9月末,公司已投入资金404.61万元,主要系部分营销网点和专卖店的装修费用,且公司后续将不再对该项目继续投入。

公告称,“营销网络建设项目”系由公司在全国建设威龙品牌营销网点、在重点省份内建设专卖店,以直销模式进一步挖掘一、二、三线城市的市场潜力,稳步推进威龙股份全国化的营销网络。然而,近几年来,随着葡萄酒行业的市场变化,结合公司的市场推广和营销实践,经销商模式更符合葡萄酒行业的发展及公司自身的业务发展需要,公司称之前拟实施的建造营销网点和品牌专卖店的“营销网络建设项目”已无继续实施的必要性。

记者于1月18日下午以投资者身份多次致电威龙股份,公司证券部工作人员董秘书姜淑华并不在公司,且公司规定不能以口头方式回答投资者提问,让记者以书面方式将问题发至公司邮箱。记者随后将问题列好发至公司邮箱,但截至发稿时,威龙股份并未有回复。

一位投行人士在接受记者采访时表示,现阶段募投的审核也是IPO审核里面较为关键的一点,所有的募投资金也是严格按照所投资的项目来“走”,同时也是响应了社会各界的共同关注点。这位投行人士称,因为近两年国内的市场变化较大,一些公司终止募投项目的原因可能是因为市场环境发生了变化,也可能是所持资金没有原来预计的多,当然,也不排除此类公司上这些终止项目时非常草率。

“现在这种现象(指上市公司终止IPO募投项目)是比较常见的,交易所和监管机构都有关于募投项目变更的程序,并没有禁止这种做法,但是肯定要相关方出具意见,以及股东大会表决通过等。简单来说,比如说像一些IPO排队排了五年的公司,五年前出台的项目跟现在比经济形势肯定发生了变化。”这位投行人士说道。

桂林千年象山酒窖
新春开窖民众打年酒

■ 欧惠兰 李果

1月20日是农历腊月二十三,距中国农历丁酉年春节还有一周,桂林城徽象鼻山脚下,举行了千年象山酒窖开窖迎新春活动。桂林古就有“打壶好酒过好年”的说法,到象山酒窖打洞藏桂林三花酒是当地人的年俗。当天,许多游客市民提壶来打年酒,感受传统的中国年味儿习俗。

再来看看男性和女性在购物上的区别,贵州男同胞最爱买国产白酒、低帮鞋、平板电视、汽车零配件、灯具灯饰;女同胞最爱毛呢外套、裤子、山核桃/坚果炒货、羽绒服、靴子。

在各地最畅销土特产排行榜上,内蒙古、广东、贵州、广西、四川成为最爱家乡味的五大省份。从贵州省销售出去的土特产,有15.71%是被贵州人买走。

此外,数据显示,作为茅台和五粮液等名酒的产地,贵州和四川的消费者,好酒程度显著高于其他省份,名列第一和第二位。其中,从食品成交占比看,贵州消费者酒类成交率为25.47%。

贵州人好酒程度全国第一? 这些数据告诉你

■ 王迪

1月23日,阿里巴巴再次联合第一财经数据新媒体DT财经、第一财经商业数据中心(CBNData)发布了2017“中国年货大数据报告”。报告显示,贵州等五省份领袖“最爱家乡味”之列。同时,作为茅台之乡,贵州消费者好酒程度显著高于其他省份,名列全国第一。

今年货节,手机淘宝推出了一条类似“清明上河图”的年货大街,消费者手指一滑,就能轻松逛遍百家店铺,像过去逛庙会一样买年货。从逛庙会,到刷手机,买年货变得越来越便利。

数据显示,阿里年货节集中售卖期间,83%的交易通过移动端完成,90后和80后消费者,联手贡献了超过77%的订单,成为网购年货的主力军。

从贵州数据看,90后消费者排名第一,贡献了38.89%的订单;80后消费者排名第二,贡献了36.59%的订单;70后消费者排名第三,贡献了17.23%的订单;其他消息者贡献了7.28%的订单。

在年货构成上,贵州购买最多的年货前五强分别是:毛呢外套、国产白酒、低帮鞋、山核桃/坚果炒货、羽绒服;增速最快的年货是:国际医药、汽车改装、婚车服务、游戏点卡。

建瓯举办首届双龙戏珠酒文化旅游节

■ 魏剑生 严章俊 / 文
黄悦 范小辉 吴震 张永宏 / 摄

由福建省建瓯市建安街道、市旅游发展中心主办的“首届双龙戏珠酒文化旅游节暨闽源文化走进双龙戏珠”活动近日在福建双龙戏珠酒业拉开活动序幕,这是宣传建瓯酒文化,发展生态文化旅游的一次有益尝试。

活动邀请了武夷文化研究院、南平市古琴协会、建瓯市闽源文化研究中心、市民俗研究会、市摄影家协会等闽源文化协会代表出席。通过建瓯市第一小学的十佳“地情小博士”对厂区酒文化景点的连串讲解中拉开序幕,同时还进行了古琴弹奏、书法家送春联、品美酒尝美食、猜灯谜、观酿酒、闽源酒文化高峰论坛等活动。大家围坐在会场的美



食长廊,一边品尝着美酒美食,一边欣赏着由各协会学会带来的精彩表演节目。

整场活动围绕着建瓯悠久厚重的酒文化展开,唱酒歌、作酒诗、写酒联,伴着酒香茶韵,大家沉浸在欢快的气氛中。“没想到建瓯双龙戏珠酒文化能够把内涵做得这么丰富,像这种节目能够跟小吃文化结合起来,对建瓯的酒业发展应该来说是个促进。两种

文化的融合、叠加,就能实现1+1大于2的效果。”一名来宾感叹地说。

“通过这种旅游活动,让各界来宾和广大消费者在了解建瓯深厚的酒文化和高超的酿酒技艺的同时,也进一步感受双龙戏珠酒业打造生态文化酒旅游业,让厂区变景区”的举措和成效。”福建双龙戏珠酒业董事长冯敏如是说。

建瓯举办首届双龙戏珠酒文化旅游节

新年小愿望,从喝瓶真好酒开始
河南省副食为酒企与消费者架起诚信的“桥梁”

■ 刘诗泉

的。”

桥梁
76家门店销售独家品牌

2013年4月18日,河南省副食旗下第一家酒类销售品牌——豫副酒源门店挂牌营业。从此,河南省副食真正迈开了名酒销售连锁发展的步伐。

加盟商通过对豫副酒源的了解,发现豫副酒源与“茅、五、剑”等名酒厂家的关系最紧密,供应链也最稳定,具备做长寿型企业的基因。至今,豫副酒源在河南已经铺设了76家门店,销售网络遍及全省。

除了“茅、五、剑”,近期省副食联合贵州茅台酱香酒营销有限公司共同推出“酱门新贵——茅台王子黑金酒”,由省副食独家经营。

加盟商通过对豫副酒源的了解,发现豫副酒源与“茅、五、剑”等名酒厂家的关系最紧密,供应链也最稳定,具备做长寿型企业的基因。至今,豫副酒源在河南已经铺设了76家门店,销售网络遍及全省。

省副食通过与豫副酒源的合作,发现豫副酒源与“茅、五、剑”等名酒厂家的关系最紧密,供应链也最稳定,具备做长寿型企业的基因。至今,豫副酒源在河南已经铺设了76家门店,销售网络遍及全省。

据悉,河南省副食2016年的销售数据实现逆势增长,增幅高出2015年40%。这一销售业绩使酒类厂家的影响力、酒类品牌的宣传得以进一步提升。

2016年12月18日,主题为“不忘初心砥砺前行”的五粮液第二十届1218厂商共建共赢大会在宜宾召开,河南省副食品有限公司不仅荣获“二十周年贡献奖”,更是斩获“五

粮液六星级运营商奖”,这代表着本年度五粮液给予经销商的最高荣誉。

12月20日,“国酒茅台2016年度全国经销商联谊会”在贵州开幕。在这次茅台全国经销商盛会上,“国酒茅台河南省经销商联谊会”荣获“优秀经销商联谊会”。王庆云代表河南省茅台经销商上台领奖,同时,豫副食金水路茅台专卖店荣获“国酒茅台优秀专卖店”。

这只是省副食近期拿到的部分荣誉,一张张证书、一座座奖杯,见证了省副食的影响力与公信力。

责任
置身公益的果敢与担当

作为一家有历史沉淀的老牌企业,河南省副食没有忘记自己的社会责任与担当。

2016年12月13日,由省副食和贵州茅台酱香酒营销有限公司联袂举办的茅台王子酒(黑金)上市推介会,以及“奉献爱心,面向未来”精准扶贫捐助仪式在郑州举行。

当日,省副食成立专项扶贫爱心基金,进行“奉献爱心,面向未来”助学捐赠仪式,拿出12.13万元作为首笔公益基金现场捐赠给平舆县万城镇高辛小学。

除此之外,省副食表示,每销售一瓶茅台王子酒(黑金),就向贫困山区学校捐献0.5元公益金。同时,王庆云还呼吁社会各界一起团结努力,为2020年全面完成脱贫攻坚任务贡献出自己的一份力量。

独家协办

中国食品工业协会
酒类食品高新技术培训中心
四川省川技王
酒类研究设计院
四川省广元市
酒类技术研究所
电 [0839]3600888
话 [0839]3602639